Guia 7 MECANICA                                   Prof: Dr. M. Febbo
Aplicaciones de la Dinámica Gral. para Sistemas Rígidos en el espacio
Problema 7.1
Las tres pequeñas esferas de masa m cada una de ellas, están rígidamente montadas en el árbol
horizontal que gira tal como se indica con una velocidad angular ω constante. Despreciando el

radio de cada esfera en comparación con las otras dimensiones, escribir las expresiones de los

valores de su cantidad de movimiento y de su momento angular o cinético respecto del origen

de coordenadas O.
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Problema 7.2

La varilla de longitud L y masa homogénea m gira alrededor del eje y con velocidad angular

constante ω. Escribir el momento angular o cinético de la varilla respecto del punto O en

direcciones de los ejes xyz para la posición particular representada.
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Problema 7.3

La varilla de longitud L y masa m gira alrededor del eje y como generatriz de un cono recto. Si la velocidad angular alrededor del eje y es ω hallar el momento angular o cinético de la varilla

respecto del punto O en direcciones de los ejes xyz para la posición particular representada.
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Problema 7.4

La varilla acodada en ángulo recto tiene una masa m y gira en torno al eje z con velocidad de

modulo constante ω. Escribir las expresiones de los momentos de inercia para los ejes indicados

y la expresión del momento angular respecto del punto O en función de xyz.
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Problema 7.5

El disco macizo de 2 kg. de masa y radio de 100 mm rueda sin deslizamiento describiendo una

circunferencia de radio b de 200 mm sobre el plano horizontal. Si el árbol OC de la rueda gira

en torno al eje z con velocidad angular ω de 4π rad/seg. Determinar el momento cinético o

angular del disco respecto al punto fijo O y calcular la energía cinética de la rueda.
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Problema 7.6

El cilindro macizo de masa m y radio r rota alrededor del eje z con velocidad angular

constante ω tal como se indica en la figura. Hallar el momento cinético o momento angular respecto del punto O en direcciones de los ejes xyz.
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Problema 7.7

La cáscara semicilíndrica es de radio r, longitud 2b y masa m y gira en torno al eje z con velocidad angular ω según se indica. Calcular el momento angular L de la cáscara respecto del origen del sistema de referencia xyz.

[image: image7.emf]
Problema 7.8

El árbol y el disco de 5,4 kg. giran a la velocidad constante de 10000 rpm. Si el centro de masa del disco esta descentrado 0,05 mm. Determinar las fuerzas horizontales Soportadas por los cojinetes a causa del desequilibrio.
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Problema 7.9

La figura acodada formada por cuatro barras de igual longitud (b) tiene una masa por unidad de

longitud 
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 gira en torno al árbol-eje con velocidad angular constante ω.

Determinar el valor del momento flector M en el punto A de unión de la barra con el árbol-eje.
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Problema 7.10

La varilla OA de masa m y longitud l gira libremente alrededor de un eje horizontal en O. El

árbol gira con velocidad angular constante ω alrededor del eje vertical Z. Escribir la expresión
que de permita calcular el ángulo θ que forma la varilla con la vertical. Cual es el mínimo valor que puede tomar la velocidad angular para que la barra adquiera una posición distinta a la vertical.
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Problema 7.11

La porción de anillo de la figura, formada por un tramo de circunferencia de radio r tiene una masa en su periferia por unidad de longitud δ y esta soldado en A al árbol-eje.

Determinar el momento flector M en la soldadura en A del anillo debido al efecto de la rotación del mismo para una velocidad angular constante ω.
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Problema 7.12

La figura muestra un rotor cilíndrico de radio r masa m y largo L conocidos que rota alrededor de su eje de simetría con velocidad angular constante ω1 respecto de la plataforma horizontal que también rota con velocidad angular constante ω2 respecto de tierra. Determinar:

a). El momento angular y la energía cinética del rotor respecto de tierra.

b). El momento de las fuerzas de reacción en los soportes producto de la combinación de

ambas rotaciones.
[image: image13.emf]
Problema 7.13
Cada una de las dos barras de igual longitud l están soldadas en el disco que gira alrededor del

eje vertical con velocidad angular constante ω.

Determinar el momento flector que actúa sobre cada barra en el lugar de la soldadura debido al

movimiento de rotación de las mismas. 
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Problema 7.14
Un disco homogéneo de radio r y masa m esta montado como se muestra en la figura (considere a la barra de longitud l de masa despreciable). El eje pivotea sobre el punto fijo O y el disco esta restringido a moverse sobre el plano horizontal. Sabiendo que el disco gira en sentido antihorario a la velocidad angular 
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, determine

a) La velocidad angular de presesión (alrededor de un eje vertical).

b) Plantee la ecuación de movimiento del disco y calcule la reacción normal (en la dirección vertical) que ejerce el piso sobre el disco.
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Problema 7.15
La varilla uniforme de longitud L esta soldada en A al soporte de la cara inferior de un disco. Este gira en torno a un eje vertical con velocidad angular constante ω. Hallar este valor de ω para que la soldadura no quede sometida a ningún par de fuerzas, siendo θ = 60º y b=L/4.
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Problema 7.16
La placa triangular delgada de masa m, base b y altura h, de la figura tiene soportes de bolilleros

en A y B. Si la placa gira con velocidad angular constante respecto del eje vertical tal como se

muestra en la figura: Determinar las componentes de las reacciones de vínculos en los bolilleros.
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Problema 7.17
Determinar el momento flector M en el punto A de la barra semicircular de radio r y masa m,

cuando gira alrededor del eje con velocidad angular ω constante. Despréciese el momento que

puede generar el peso de la barra en comparación con el producido por la rotación de la misma.
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Problema 7.18
La varilla OA de masa homogénea m y longitud L gira libremente alrededor de un eje horizontal en O, que se encuentra en un árbol que gira con velocidad angular constante según se indica.

Escribir la expresión que del ángulo θ que forma la varilla con la vertical. Que valor mínimo debe tener ω para que la barra adquiera una posición distinta a la vertical.
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